ENUNCIADO

12 Situagdo

Analisar o comportamento da instalagdo antes da ampliagdo.
Detectar problemas existentes.
Apontar solugdes.

2? Situagdo

Ampliagdo da instalagdo sem introduzir novo posto de ftransformagdo.
Analisar a viabilidade dessa situacdo.

39 Situagdo
Introdugdo de um novo posto de transformagdo.

e Determinar centro de cargas, estudando quais as cargas que devem ser
alimentadas pelo novo PT.

e Analisar funcionamento da instalagdo.

4? Situagdo

Efectuar a correcgdo do factor de poténcia.



DADOS NUMERICOS

CONSUMOS
Q1 140 kW
87 kvar
Q2 180 kW
90 kvar
Q3 130 kW
62 kvar
Q4 100 kW
45 kvar
Q5 150 kW
76 kvar
Q6 220 kW
110 kvar
Q7 50 KW
20 kvar

COMPRIMENTO E TIPO CONDUTOR

B2
B2
B2
B5
B2
B2
B2

B3:
B4:
Bb:
B6:
B7:
B8:
BO:

20m

80 m

170 m
100 m
110 m
150 m
200 m

VV 3x120+70 mm?
XV 3x95+50 mm?

VV 3x120+70 mm?
VV 3x120+70 mm?
VV 3x95+50 mm?

VV 3x120+70 mm?
XV 3x120+70 mm?



CARACTERISTICAS DOS CONDUTORES

VV (95 mm2)

i

R =0.193 (2/km
X =0.108 {1 /km
qum = 235 A

VV (120 mm2)

R=0.153 {2/km
X =0.104 2 /km
qum = 270 A

XV (95 mm2) R =0.193 (}/km
X =0.108 2 /km

Toam=320 A

XV (120 mm2)

R =0.153 Q2/km
X =0.104 () /km
qum = 370 A

POSTO DE TRANSFORMACAO

2 transformadores - Sn= 630 kVA

Tensoes : 15/0.4 kV
Uk = 4°/o

Ao barramento 2 encontra-se ligada uma bateria de condensadores de 350 kvar.
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A instalagdo fabril em questdo labora continuamente apresentando os diagramas de
consumo didrio de poténcia activa e poténcia reactiva, representados em cima.

Trata-se de um utilizador de média tensdo com tarifa de meédias utilizagdes.



INSTALACAO INICIAL
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INSTALACAO APOS A AMPLIACAO
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DADOS

B9 -B10:30m
B9 -B11:40m 31
B11-B12:37m

Q8 100 kW
60 kvar

Q10
Q9 120 kW

50 kvar

Q10 50 kW
30 kvar




